

Ежегодно 31 мая по инициативе Всемирной организации здравоохранения отмечается Всемирный день без табака, призванный привлечь внимание общества к рискам для здоровья, связанным с употреблением табака.

В 2015 году ВОЗ призывает страны к совместным усилиям в целях прекращения незаконной торговли табачными изделиями. Незаконная торговля табачными изделиями является серьезной глобальной проблемой во многих отношениях, включая вопросы охраны здоровья, правовые и экономические аспекты, вопросы управления и коррупции.

Согласно данным исследований, включая информацию, предоставляемую глобальным таможенным сообществом, на долю незаконного рынка табачной продукции может приходиться почти каждая десятая сигарета, потребляемая в мире.

Ежегодно глобальная табачная эпидемия уносит около 6 миллионов человеческих жизней. Более 600000 человек из числа этих людей не являются курильщиками и умирают в результате вдыхания вторичного табачного дыма. При бездействии с нашей стороны к 2030 году эпидемия будет ежегодно приводить более чем к 8 миллионам случаев смерти. Более 80% этих предотвратимых случаев смерти будут происходить среди жителей стран с низким и средним уровнем дохода.

Россия занимает лидирующее место в списке стран по числу курильщиков. Для нашей республики эта проблема не менее актуальна. В Республике Алтай распространённость потребления табака среди взрослого населения составляет 65%, среди детей и подростков 16%. По данным Министерства здравоохранения Республики Алтай смертность от болезней органов дыхания в 2014 году составила 80,4 на 100 тыс. населения, что на 8,1 % больше, чем в 2013 году, превышает показатели по Сибирскому Федеральному округу (51,6) и Российской Федерации (67,7) в целом. В структуре смертности всего населения среди причин болезни органов дыхания, болезни органов пищеварения находятся на четвертом месте.

По данным Центра здоровья Республики Алтай в 2014 году прошли обследование всего 14005 пациентов, в том числе 3787 детей и подростков, это 41336 посещений у врачей-специалистов Центров здоровья. На момент осмотра и обследования не выявлено патологии и функциональных отклонений всего лишь у (23,3%)

обследованных. В структуре выявленной патологии патология дыхательной системы занимает третье место по распространенности и отмечена у 15 % обследованных. По факторам риска курение и алкоголь стоят на четвертом месте (отмечено у 17,1 % обследованных).

Роспотребнадзор по Республике Алтай Республики Алтай принимает активное участие в привлечении широкого внимания населения республики к проблемам сохранения и укрепления здоровья, отказа от вредных привычек, мотивации к ведению здорового образа жизни и отказа от курения.

В целях предупреждения нарушений Федерального закона № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» за 5 месяцев 2015 года проведено 38 рейдовых мероприятий, из них совместно с МВД -14, привлечено к административной ответственности 30 граждан за курение там, где это запрещено, 3 индивидуальных предпринимателя за несоблюдение требований к знаку о запрете курения. За прошедший период года в рамках планового контроля проверено 23 предприятия, осуществляющих реализацию табачных изделий, проинспектировано 1180 пачек сигарет, должностные лица, допустившие нарушения требований законодательства при реализации сигарет привлечены к административной ответственности.

Ежегодно, в рамках Всемирного дня без табака, с целью формирования идеологии здорового образа жизни населения Республики в Республике Алтай проводятся различные массовые мероприятия среди молодежи, старшего населения, способствующие повышению уровня знаний граждан о вреде курения, мотивации на ведение здорового образа жизни, отказа от вредных привычек. В течение всей текущей недели в регионе проводятся классные часы в школах, лекции в средних и высших учебных заведениях на тему отказа от курения, конкурсы детских рисунков, стенгазет, стихотворений, различные спортивные состязания. Выпущена масса буклетов и листовок по данной тематике, создано несколько видео-роликов, которые будут транслироваться на экранах в поликлиниках и районных больницах, на рекламных экранах в местах массового посещения людей. На центральной площади столицы региона накануне праздника, в субботу, отделом молодежи города и Врачебно-физкультурным диспансером будет организована акция «Скажи «НЕТ!» курению». Центром молодежной политики региона с июня по декабрь будет проводиться конкурс социальных роликов «Никотина НЕТу». В образовательных учреждениях пройдут акции «Конфеты в обмен на сигареты». В лечебных учреждениях, в школах региона проведут анкетирование на предмет распространенности привычки курения среди жителей республики. 28 мая Центром здоровья проводится «горячая линия» на тему «Брось сигарету». Отделом культуры города в библиотечной сети организованы выставки

«Успешные не курят», «Жизнь без сигарет», «Курить- здоровью вредить». Санитарной службой запланирован ряд профилактических рейдов по учебным заведениям Республики Алтай, в ходе которых будет проверяться выполнение требований закона об охране здоровья граждан от окружающего табачного дыма, работа со студентами и учащимися, направленная на мотивацию к ведению здорового образа жизни.

Призываем всех жителей Республики Алтай принять активное участие в мероприятиях, посвященных Всемирному дню без табака и сделать этот день последним, когда пагубная привычка отравляет вам жизнь!